
Protokół nr 35 / 2021 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia  

z 13 września 2021 roku, godz. 14:30 

(za pośrednictwem platformy Microsoft Teams) 

BRM-DPP.0012.3.8.2021 

W związku z trwającym w Polsce stanem epidemii Pani Ewa Wanda 

Wolak - Przewodnicząca Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 

Wrocławia zarządziła obradowanie w trybie zdalnym - za 

pośrednictwem platformy Microsoft Teams. 

Na ogólną liczbę 7 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia wszyscy byli obecni. 

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

− Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji, 

− Pani Magdalena Komers – Dyrektor Wydziału Finansowego, 

− Pan Krzysztof Woda – Zastępca Dyrektora Wydziału 

Finansowego, 

− Pani Katarzyna Urbańczyk-Maniowska – Zastępca Dyrektora 

Wydziału Finansowego, 

− Pan Łukasz Medeksza – Zastępca Dyrektora Departamentu 

Strategii i Rozwoju Miasta, 

− Pan Tymoteusz Przybylski – Dyrektor Centrum Usług 

Informatycznych. 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

Członkowie Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia 

nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 



Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do niniejszego 

protokołu. 

Ad II. 

Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXII / 816 / 20 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2021 rok – 

druk nr 1218 / 21 

Pan Krzysztof Woda - Zastępca Dyrektora Wydziału Finansowego 

zreferował ww. projekt uchwały. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1218 / 21. 

za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 2 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXII / 817 / 20 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 1219 / 21 

Pan Krzysztof Woda - Zastępca Dyrektora Wydziału Finansowego 

zreferował ww. projekt uchwały. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1219 / 21. 

za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 2 



W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania 

Prezydenta Wrocławia w roku budżetowym 2021 pod nazwą 

„Założenia polityki społeczno-gospodarczej Wrocławia na rok 

budżetowy 2022” – druk nr 1195 / 21 

Pan Łukasz Medeksza – Zastępca Dyrektora Departamentu Strategii i 

Rozwoju Miasta zreferował ww. projekt uchwały. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1195 / 21. 

za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 2 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

Strategii Rozwoju Wrocławia „Wrocław 2050” oraz określenia 

szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu 

strategii, w tym trybu konsultacji - druk nr 1196 / 21 

Pan Łukasz Medeksza – Zastępca Dyrektora Departamentu Strategii i 

Rozwoju Miasta zreferował ww. projekt uchwały. 

Pan Robert Pieńkowski zapytał w jakim stopniu przewidywany jest 

udział radnych i komisji Rady Miejskiej Wrocławia w pracach nad 

Strategią Rozwoju Wrocławia „Wrocław 2050”. 

Pan Łukasz Medeksza – Zastępca Dyrektora Departamentu Strategii 

i Rozwoju Miasta poinformował, że nic nie stoi na przeszkodzie, by 

Strategia była układana wspólnie z radnymi i że jest otwarty na taką 



współpracę podczas układania Strategii, jeżeli tylko radni są tym 

zainteresowani. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1196 / 21. 

za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

5. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXX / 601 / 16 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie ustanowienia centrum usług 

wspólnych dla jednostek organizacyjnych Gminy Wrocław, pod 

nazwą Centrum Usług Informatycznych we Wrocławiu oraz 

nadania statutu – druk nr 1201 / 21 

Pan Tymoteusz Przybylski – Dyrektor Centrum Usług 

Informatycznych zreferował ww. projekt uchwały. 

Pani Ewa Wanda Wolak – Przewodnicząca Komisji Edukacji i 

Młodzieży zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do 

projektu uchwały na druku nr 1201 / 21. 

za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 

pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 

Ad III. 

Wrocławska edukacja po pandemii 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że we wrocławskich przedszkolach, szkołach 



podstawowych, szkołach ponadpodstawowych oraz szkołach 

specjalnych zatrudnionych jest 9541 pedagogów. Dodał, że mimo iż 

wolnych etatów jest 572, to sytuacja się poprawiła w stosunku do 

ubiegłego roku, w którym brakowało we wrocławskich szkołach i 

placówkach oświatowych ok. tysiąca nauczycieli. 

Rok szkolny we Wrocławiu zaczęło 85 654 dzieci i uczniów na 

wszystkich poziomach edukacyjnych – począwszy od przedszkola, 

przez szkoły podstawowe, szkoły ponadpodstawowe, skończywszy na 

szkołach dla dzieci o specjalnych potrzebach edukacyjnych. 

W okresie wakacji udało się przeprowadzić szereg remontów i 

inwestycji na łączną kwotę ponad 55 mln PLN. Największe z nich to: 

− dostosowanie budynku Szkoły Podstawowej nr 50 przy ul. 

Czeskiej do przepisów przeciwpożarowych – prawie 3 mln PLN,  

− rozbudowa budynku Szkoły Podstawowej nr 99 przy ul. 

Głubczyckiej o dodatkowy segment dydaktyczny - ponad 15 mln 

PLN, 

− budowa studni betonowej na istniejącym przyłączu w Szkole 

Podstawowej nr 99 przy ul. Głubczyckiej - 59 tys. PLN,  

− remont dachu wraz z dociepleniem Szkoły Podstawowej nr 107 

przy ul. Prusa – ponad 250 tys. PLN, 

− przebudowa i remont 6 sanitariatów w Szkole Podstawowej nr 

118 przy Bulwarze Ikara - ponad 350 tys. PLN, 

− wykonanie odcinka chodnika na placu zabaw i nawierzchni EPDM 

na skarpie górki przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 12 przy 

ul. Suwalskiej – ponad 11 tys. PLN, 

− rozbudowa budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 5 przy 

ul. Osobowickiej o segment dydaktyczno-sportowy – prawie 22 

mln. PLN, 

− dostosowanie budynku Szkoły Podstawowej nr 91 przy ul. 

Sempołowskiej do potrzeb osób z niepełnosprawnościami - 

prawie 380 tys. PLN, 



− budowa windy zewnętrznej oraz sanitariatu dla osób z 

niepełnosprawnościami w Szkole Podstawowej nr 61 przy ul. 

Skarbowców - ponad 540 tys. PLN, 

− przebudowa budynku Przedszkola nr 5 przy ul. Dźwirzyńskiej w 

zakresie elewacji, dachu i zagospodarowania terenu - ponad 1,4 

mln PLN, 

− budowa budynku przedszkola w Zespole Szkolno-Przedszkolnym 

nr 14 przy ul. Częstochowskiej – prawie 9,1 mln PLN, 

− wymiana dźwigu towarowego w Przedszkolu nr 74 przy ul. 

Krzywej - 67 tys. PLN, 

− dostawa i montaż podgrzewacza ciepłej wody w Zespole Szkolno-

Przedszkolnym nr 15 przy ul. Stanisławowskiej - 6 tys. PLN, 

− adaptacja pracowni chemicznej w Zespole Szkolno-

Przedszkolnym nr 18 przy ul. Poznańskiej - 227 tys. PLN, 

− dostosowanie segmentu C do przepisów przeciwpożarowych w 

Liceum Ogólnokształcącym nr II przy ul. Parkowej – 400 tys. 

PLN, 

− budowa boiska piłkarskiego o sztucznej nawierzchni na terenie 

Liceum Ogólnokształcącym nr I przy ul. Poniatowskiego – 887 

tys. PLN, 

− budowa boiska piłkarskiego o sztucznej nawierzchni na terenie 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 13 przy pl. Muzealnym - 787 

tys. PLN, 

− budowa boiska piłkarskiego o sztucznej nawierzchni na terenie 

Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego nr 10 przy ul. 

Parkowej - wartość 850 tys. PLN. 

W tym roku uruchomionych zostało 875 dodatkowych miejsc 

dydaktycznych, w tym 350 miejsc w przedszkolach oraz 525 miejsc 

w szkołach podstawowych. 

Na przeprowadzenie mniejszych remontów miasto wydało 1,2 mln 

PLN: 

− Przedszkole nr 13 przy ul. Noskowskiego - remont sanitariatu dla 

dzieci na parterze – 42 tys. PLN, 



− Przedszkole nr 71 przy ul. Kiełczowskiej - remont cząstkowy na 

wjeździe do przedszkola – 4,8 tys. PLN, 

− Przedszkole nr 99 przy ul. Inowrocławskiej - remont nawierzchni 

dojścia do placówki – 5,4 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 2 przy ul. Komuny Paryskiej - remont 

ścian i sklepień w piwnicy – 300 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 33 przy ul. Kolistej - wymiana 

wewnętrznej ślusarki drzwiowej wiatrołapu – 46 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 50 przy ul. Czeskiej - wymiana separatora 

tłuszczu – 68 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 72 przy ul. Trwałej - naprawa 

piłkochwytów – 5 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 81 przy ul. Jastrzębiej - remont placu 

wejściowego – 67 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 99 przy ul. Bytomskiej - likwidacja 

kotłowni gazowej na rzecz węzła cieplnego – 81 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 107 przy ul. Prusa - wymiana wentylacji w 

łazienkach bloku sportowego – 26,7 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 109 przy ul. Inżynierskiej - wymiana 

ogrodzenia – 257 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 99 przy ul. Głubczyckiej - naprawa 

piłkochwytów – 6,5 tys. PLN, 

− Zespół Szkół Teleinformatycznych i Elektronicznych przy ul. 

Haukego Bosaka - naprawa piłkochwytów – 2,7 tys. PLN, 

− Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 4 przy ul. Sołtysowickiej - 

naprawa części dachu i skutków zalania - 38 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 80 przy ul. Polnej - oddzielenie kanalizacji 

sanitarnej od deszczowej - 41 tys. PLN, 

− Przedszkole nr 57 przy ul. Chorzowskiej - wymiana pompy 

obiegowej – 4,9 tys. PLN, 

− Przedszkole nr 140 przy ul. Nadbrzeżnej - naprawa wentylacji 

mechanicznej bloku żywienia - 36 tys. PLN, 



− Szkoła Podstawowa nr 12 przy ul. Janiszewskiego - wymiana 

wentylatorów dachowych, łazienkowych, aparatu grzewczego – 

34,5 tys. PLN, 

− Szkoła Podstawowa nr 61 przy ul. Skarbowców - wymiana 

nawierzchni placu zabaw – 120,5 tys. PLN. 

W minionym roku szkolnym Wrocław wydał na oświatę 1 586 613 

903 PLN, a otrzymał subwencję w wysokości 760 166 620 PLN. 

Ad IV. 

Priorytety polityki oświatowej Wrocławia na rok szkolny 2021 / 2022 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji 

poinformował, że priorytety edukacyjne Wrocławia na rok szkolny 

2021 / 2022 skupione są wokół projektu „Aktywnie przeciw pandemii 

– koncepcja edukacji przeciw skutkom pandemii”. Projekt oparty jest 

na trzech filarach:  

1) Priorytet I – Aktywność fizyczna – promocja aktywnych form 

spędzania czasu. Propozycje zajęć:  

− Dzień pustej sali – zachęcanie nauczycieli do przeprowadzenia 

jednego dnia zajęć w tygodniu poza placówką edukacyjną (np. 

w pobliskim parku), 

− Ja i mój WF – propozycje nowych scenariuszy prowadzenia 

zajęć WF, także takich, które zachęcą do uczestniczenia w 

zajęciach uczniów o słabszej sprawności fizycznej; zajęcia, 

podczas których uczniowie będą mogli zaproponować nowe 

zabawy i gry według własnych preferencji, 

− Wroaktywni – Chodź na WF – kampania promocyjna, która ma 

przeciwdziałać zwolnieniom z zajęć WF, 

− Akademia Krokieta i Lamy – duży projekt prowadzony przez 

międzynarodową fundację promującą aktywność fizyczną w 

związku ze wzrostem otyłości u dzieci, 

− Program Młodzi Aktywnie Zmobilizowani – program polegający 

na zachęcaniu do korzystania z rowerów i hulajnóg pokonując 

drogę do szkoły, 



− Nawyk regularnego nawadniania organizmu – montowane są 

we wrocławskich szkołach poidełka oraz prowadzona jest 

promocja zdrowego stylu życia i zastąpienia słodkich napojów 

wodą, 

− Zuch w akcji – projekt skierowany do przedszkoli, polegający 

na zespołowym zdobywaniu różnorodnych sprawności, 

− Ścieżki edukacyjno-przyrodnicze - odwrócenie uwagi od 

poczucia zagrożenia związanego z realiami pandemii 

(zakażeniem, brakiem możliwości przemieszczania się), 

działania terapeutyczne w kontaktach ze zwierzętami, 

współudział wrocławskiego ZOO, działania ekologiczne, lekcje 

w szkołach i przedszkolach, konkursy rysunkowe np. komiks o 

ZOO, 

− Onkologika 2.0 - projekt skierowany do młodzieży szkół 

podstawowych klas IV–VIII, polegający na poszerzaniu 

świadomości zdrowotnej wśród uczniów w kontekście 

profilaktyki onkologicznej, 

− Pociąg do ruchu - aktywny przystanek świetlica - wsparcie 

nauczycieli w uatrakcyjnieniu zajęć świetlicowych poprzez gry i 

zabawy ruchowe oraz inne formy kultury fizycznej mające na 

celu prawidłowy rozwój fizyczny ucznia, 

− Projekty sportowe realizowane w ramach programu Mali 

Wspaniali. 

2) Priorytet II – Nowe Metody Pracy - wdrożenie nowych metod 

pracy z uczniami – praca projektowa nawet kosztem podstawy 

programowej, powrót do pracy w zespołach (WCDN pracuje nad 

pakietem szkoleń), wykorzystanie umiejętności nabytych w czasie 

nauki zdalnej: 

− Przedmiotowe sieci współpracy - systemowe wsparcie 

nauczycieli w WCDN, 

− Pomoc psychologiczno-pedagogiczna w zakresie potrzeb 

nauczycieli, 

− Szkolenia z zakresu ART. – Trening Zastępowania Agresji, 



− Dydaktyka i metodyka nauczania w trybie zdalnym – 

wzmocnienie kompetencji nauczycieli, 

− Myśl krytycznie – działaj sprawnie – pogłębienie wiedzy na 

temat kompetencji proinnowacyjnych i możliwości ich 

rozwijania w praktyce szkolnej, 

− Pies w szkole – pilotażowy projekt w SP 84 i LO III - pies jako 

towarzysz zabaw wpływa na dzieci uspokajająco, obniża 

poziom stresu i redukuje lęk. 

3) Priorytet III – Higiena cyfrowa – świadomość zagrożeń, przede 

wszystkim zmiana nabytych ostatnio nawyków, ale też dylemat: 

zabrać telefon czy wykorzystać w nauce?: 

− Cyfrowy balans – nauka krytycznego podejścia do technologii 

oraz umiejętnego zarządzania uwagą oraz poszerzenie wiedzy 

na temat negatywnych skutków nadużywania urządzeń 

elektronicznych, 

− Wykorzystanie Wrocławskiej Platformy Edukacyjnej – 

sprawdzone rozwiązania z czasów edukacji zdalnej, 

zapewniające m. in. możliwość kontaktu z rodzicami online, 

− E-usługi we wrocławskiej oświacie (profil zaufany, węzeł 

krajowy, dostępność cyfrowa, skrzynka ESP), 

− Tydzień technologiczny w przedszkolach – cykle zajęć dla 

dzieci, 

− Kreatywna nuda - uświadomienie rodzicom, że nuda może 

wpływać na kreatywność dzieci, 

− Modelowe szkoły w Chmurze – pilotażowy program 

realizowany w 12 szkołach we współpracy z Microsoftem. Nowe 

modele uczenia się i nauczania, podnoszenie kompetencji 

cyfrowych nauczycieli oraz nowe sposoby komunikacji i 

współpracy pomiędzy nauczycielami, pracownikami, uczniami i 

rodzicami. 

Projekt „Aktywnie przeciw pandemii – koncepcja edukacji przeciw 

skutkom pandemii” rozpoczął się od szkolenia dyrektorów, a 

następnie dyrektorzy będą przekazywać nabytą wiedzę nt. trzech 



priorytetów na bieżący rok szkolny – aktywności fizycznej, nowych 

metod pracy oraz higieny cyfrowej – nauczycielom podczas rad 

pedagogicznych. 

Prezentacja nt. priorytetów polityki oświatowej Wrocławia na rok 

szkolny 2021 / 2022 przedłożona przez Departament Edukacji 

stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Ad V. 

Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 

Miejskiej Wrocławia nr 34 / 2021 

Członkowie Komisji przyjęli protokół z posiedzenia nr 34 / 2021. 

Ad VI. 

Wolne wnioski 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Ewa Wanda Wolak 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Młodzieży 

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


